4.4 (Β) Κάπνισμα ή υγεία ;
ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ :___________________________


  Αφού διαβάσεις τα παρακάτω δεδομένα για το κάπνισμα και δεις την παρουσίαση του μαθήματος, να απαντήσεις στις ερωτήσεις που ακολουθούν.

* Στους 1.000 έφηβους που καπνίζουν, 250 περίπου θα πεθάνουν νωρίς από ασθένειες που σχετίζονται με το κάπνισμα και θα χάσουν 10-15 χρόνια από τη ζωή τους.
* Το 95% των ανθρώπων που πάσχουν από βρογχίτιδα είναι καπνιστές.
* Το 90% των ανθρώπων που πεθαίνουν από καρκίνο του πνεύμονα είναι καπνιστές.
* Οι καπνιστές 20 τσιγάρων την ημέρα συντομεύουν τη ζωή τους κατά 5 χρόνια ή, αλλιώς, κάθε τσιγάρο «κοστίζει» 5,5 λεπτά ζωής.
* Οι καπνίστριες γεννούν μωρά με βάρος λιγότερο κατά 200 γραμμάρια περίπου από τις μη καπνίστριες.
* Τέσσερα στα πέντε παιδιά που καπνίζουν ακόμη και ένα μόνο τσιγάρο την εβδομάδα καταλήγουν ισόβιοι καπνιστές.
* Οι υπηρεσίες υγείας πληρώνουν ετησίως εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ για την περίθαλψη ασθενών οι οποίοι πάσχουν από ασθένειες που σχετίζονται με το κάπνισμα.
* Οι καπνοβιομηχανίες ξοδεύουν ετησίως εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ για τη διαφήμιση των προϊόντων τους.


1. Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας καπνίζει :
____ ο μισός ενήλικος παγκόσμιος πληθυσμός
____ το  1/3 του ενήλικου παγκόσμιου πληθυσμού
____ το  1/4 του ενήλικου παγκόσμιου πληθυσμού
    Σημείωσε √ στη σωστή απάντηση.

2. Γράψε δύο λόγους για τους οποίους οι καπνιστές αποφασίζουν να «κόψουν» το τσιγάρο.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________



3. Γράψε δύο λόγους για τους οποίους καπνίζουν οι άνθρωποι.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4. Ποιες είναι οι τρείς κυριότερες αιτίες θανάτου που οφείλονται στο κάπνισμα ; 
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________

5. Σημείωσε √ στις σωστές προτάσεις :
____ Όποιος καπνίζει 3 με 5 τσιγάρα την ημέρα είναι ασφαλής.
____ Οι καπνιστές νομίζουν ότι «χαλαρώνουν» αλλά στην πραγματικότητα όταν 
            καπνίζουν μετριάζουν τα συμπτώματα στέρησης της νικοτίνης.
____ Οι καπνιστές των 4 πακέτων ημερησίως «κόβουν»  δυσκολότερα το κάπνισμα
            σε σχέση με αυτούς που καπνίζουν 1 πακέτο την ημέρα.
____ Τα υποκατάστατα του τσιγάρου έχουν μόνο υποβοηθητικό ρόλο στη διακοπή
            του καπνίσματος.













ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !
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